

◀ 上接第一版

打造长三角 G60 科创走廊智造高地

两个研发科创片区以商办、研发、公共绿地功能为主,形成科创集聚区;先进制造片区促进转型升级,提升环境品质,建设制造核心承载区。

值得一提的是,此次规划中,久富经济园区的单元范围和城市开发边界规模均扩“大约1平方公里,这与九亭镇前期对园区土地“腾笼换鸟”,形成潜力空间底图密不可分。据了解,久富经济园区发展已近30年,整体建设基本饱和,九亭镇自2016年至2018年,通过市级“五违四必”环境综合整治项目,拆除违法建筑200多万平方米,腾出土地333多公顷,为园区转型提供了良好空间基础。

“制造+研发”联合发力 推动产业转型升级

近几年,随着长三角 G60 科创走廊

建设的不断推进,以及松江2035总体规划、九亭镇2035总体规划依次获批,久富经济园区转型升级方向逐渐清晰,高新技术企业不断落户,科技创新型园区形象逐步显现。

作为九亭镇现状四大产业发展区之一,《控详规划》推进久富经济园区进行再定位和空间重构,聚焦生命健康和智能制造等产业方向,打造集研发、生产、居住、商业、休闲等多种功能于一体的产城深度融合示范区。

《控详规划》显示,园区内先进制造业用地规模约128公顷,研发用地规模近30公顷。以连富路为轴线,北部片区作为制造类产业园区的重点更新片区,通过太平金融等重点引进项目,将周边地块串成商务办公和研发总部集中区,盘活存量用地。连富路南侧打造以研

发用地为主,以生命健康产业为导向的生命健康科技园。依托正在建设以及意向落户的亿帆药业、云奥泰生物科技、捷诺生物、宜邦健康科技等医药项目,进一步引进头部企业研发中心和总部,形成生命健康产业集聚态势,建设生命健康产业发展新高地。

在加快产业项目落地的同时,园区还将加快公共服务设施建设,完善产业配套,吸引人才集聚。规划形成“1+3+15%”的产业社区公共配套服务体系,即1个园区级服务街区、3个街坊级生活中心、15%的产业地块内弹性服务空间,并增设人才公寓,精准配给生活性和生产型服务设施。此外,依托道路、水系、公园等重构园区景观骨架,与近郊绿环、淀浦河生态廊道等优势资源联动,打造“两心两轴、绿径交织、环廊串点”的空间景观结构。

◀ 上接第一版

外引内联聚合力 强基固本育新人

“对于学生而言,历练成长平台不单是学校内部的科创类社团,还包括上海工程技术大学、东华大学、华东师大等各大合作高校,以及重大赛事组委会相关指导团队等。”在松江一中课程教学中心副主任杨健看来,项目化学习的过程就是创新思维交锋的过程,不同的老师、不同的专家会提出不同的指导意见,这就需要学生自主去筛选合并,从而形成理想的解决方案。

盘活区域化教育资源

“盘活区域教育资源,用好用足区域教育资源,助力创新人才培养。”区教育局相关负责人表示,松江优质高校云集,还有辰山植物园、佘山天文台等科研单位以及一大批长三角 G60 科创走廊高新技术企业,这些都成为助力松江教育“强基础、建高原、攀高峰”的重要资源。

松江二中副校长余方喜介绍,近年来,为对接强基计划,选拔培养有志于服务国家重大战略需求的未来人才,学校在落实好国家课程

方案和上海市课程实施方案的前提下,与复旦大学、华东师大合作开展数学、化学、生物等基础学科拔尖创新人才早期培养探索,与上海交大、东华大学、上海市第一人民医院南部、上海对外经贸大学、上海工程技术大学、长三角 G60 科创走廊高新技术企业等开展跨学科拔尖创新人才培养。截至目前,有300多名学生走进高新企业、高校,在双导师指导下开展项目研究学习。

“尽管合作的机制和研究的方向不同,但都是校内校外相结合,学习空间和资源得到极大拓展。”余方喜说,这样的探索不仅解决了学生项目学习所需的仪器、设备以及专业指导问题,还围绕项目把大学和中学有机联结起来,让学生视野更开阔、学习更深入、多方面的能力得到提升,也更好地满足了学生个性化发展需求。不少学生把项目研究的方向作为高考志愿填报的方向或专业,教师也拓展了知识面,在指导中实现了自身专业发展。



松江区融媒体中心
SHANGHAI SONGJIANG MEDIA CENTER

安全做核酸检测

记住这三句话

市健康促进中心表示,现在做核酸检测的人比较多,一定要注意做好个人防护。做核酸检测时,要记得听指挥、留距离、戴口罩。详见↓

听指挥

现场听从工作人员的指挥与安排,测温、查码,耐心排队等待,不要急躁,更不用紧张。

留距离

注意与周边人员保持安全距离,千万不要拥挤、推搡。

戴口罩

除了采样时,其余过程都要规范佩戴口罩,根据鼻梁形状调整鼻夹和系带松紧度,确保密合。

